

Otvoren konkurs za MEXT stipendije Vlade Japana za akademsku 2026. godinu

Obavještavamo sve zainteresovane kandidate da je Ministarstvo obrazovanja, sporta, nauke i tehnologije Vlade Japana (MEXT) objavilo konkurs za stipendije za akademsku 2026. godinu, koji je namijenjen i crnogorskim državljanima. Konkurs je otvoren za studente osnovnih studija i za postdiplomce/istraživače.

Za stipendije za studente osnovnih studija detaljne informacije o stipendiji, vodič za prijavu, prijavni obrasci i dokumenta nalaze se na linku:

<http://www.studyinjapan.go.jp/en/smap-stopj-applications-undergraduate.html>

Stipendija za osnovne studije iznosi 117,000 jena mjesečno, dodatno mjesečni dodatak od 2000 do 3000 jena mjesečno biće opredijeljen za stipendiste koji studiraju ili sprovode istraživanje u posebno određenim regionima. Iznos može biti predmet promjene svake fiskalne godine. Osim navedenog pokriveni su i troškovi školovanja, kao i putni troškovi.

Za stipendije za studente istraživače/postdiplomce detaljne informacije o stipendiji, načinu prijave, prijavni obrasci i dokumenta nalaze se na linku:

<https://www.studyinjapan.go.jp/en/smap-stopj-applications-research.html>

Kada je riječ o stipendijama za istraživače/postdiplomce, one iznose 143,000 do 145,000 jena mjesečno, a uz to su pokriveni i troškovi obrazovanja i putni troškovi. Dodatna tzv. regionalna naknada od 2000 do 3000 jena mjesečno biće dodata stipendistima koji studiraju ili sprovode istraživanje u posebno određenim regionima.

Svaki stipendista biće upisan u pripremnu obrazovnu ustanovu, koju odredi MEXT za prvu godinu perioda stipendiranja. Pripremni kurs je jednogodišnji intezivni kurs japanskog jezika i drugih predmeta neophodnih za pripremu za upis na univerzitet, u zavisnosti od oblasti studija. Kandidati koji imaju dovoljno znanja japanskog jezika mogu sami zatražiti da se direktno upišu na univerzitet bez pohađanja pripremnog obrazovnog kursa.

Kandidati postdiplomci treba da apliciraju za oblast studija koju su izučavali na univerzitetu ili njenu srodnu oblast. Posebna napomena da studentima koji studiraju medicinu i stomatologiju neće biti omogućeno da se bave kliničkom obukom, dok ne dobiju odgovarajuću licencu od Ministarstva zdravlja, rada i socijalne zaštite, prema važećim japanskim zakonima.

Rok za prijavu: **06. jun 2025.godine**

Zainteresovani kandidati treba pažljivo da pročitaju i slijede instrukcije koje su za svaku od navedenih stipendija jasno istaknute u Vodičima za prijavu (Application guidelines). Popunjen prijavni obrazac i dokumentaciju naznačenu u Vodiču za prijavu neophodno je dostaviti lično ili poštom na adresu:

***Ambasada Japana u Republici Srbiji, Trešnjnog cveta 13, 11070 Novi Beograd sa
naznakom PRIJAVA ZA MEXT STIPENDIJE 2026***

Napomena: Aplikacije se ne mogu slati mejlom.

Obije kategorije stipendija zahtijevaju testiranje znanja engleskog i japanskog jezika. Za osnovne studije će se, u zavisnosti od oblasti studiranja, obaviti i testiranje znanja matematike, fizike, hemije ili biologije na engleskom jeziku.

O mjestu i datumu održavanja ispita kandidati će biti obaviješteni nakon završetka aplikacionog perioda.

Za dodatna pitanja zainteresovani se mogu obratiti na mail: culture@s1.mofa.go.jp